

ERRATUM: "PRECESSION OF INCLINED RINGS" [ASTRON. J. 88, 226 (1983)]

NICOLE BORDERIES AND PETER GOLDREICH

Division of Geological and Planetary Sciences, California Institute of Technology, Pasadena, California 91125

SCOTT TREMAINE

Department of Physics, Center for Space Research, and Center for Theoretical Physics, Massachusetts Institute of Technology, Cambridge, Massachusetts 02139

There are typographical errors in two equations.

Equation (8): A factor Δa should be added to the denominator. The corrected equation reads:

$$\left\langle \frac{d\Omega_p}{dt} \right\rangle = \frac{mna \tanh \chi}{\pi M i_p \Delta a \cosh 2\chi}.$$

(8)

Equation (11): The factor n in the denominator should be replaced by π . The factor n_k in the numerator should be replaced by h_k . The corrected equation reads:

$$\left\langle \frac{d\Omega_j}{dt} \right\rangle_{SG} = + \frac{naN}{\pi i_j \delta a} \frac{m_r}{M} \sum_{k \neq j} \frac{h_k}{k-j} \frac{\tanh \chi_{jk}}{\cosh 2\chi_{jk}}. \quad (11)$$